
 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

Úvodník 
 

Březen je měsícem probouzení. Zima ztrácí svou sílu, dny se začínají prodlužovat a světlo získává nad tmou 

navrch. Ve vzduchu můžeme cítit změnu, někdy ještě studenou a syrovou, jindy už překvapivě jarní. Březen 

v sobě nese zvláštní napětí mezi koncem a začátkem, mezi dozníváním zimního klidu a prvními odvážnými 

kroky nové sezóny. Právě v březnu přichází astronomický začátek jara – jarní rovnodennost, kdy se den a noc 

na chvíli vyrovnají. Jde o symbolickou chvíli rovnováhy, po níž je jisté, že světlo definitivně vítězí. Příroda se 

začíná probouzet, ze země raší první sněženky, ptáci přilétají z teplých krajin a lidé začínají plánovat, co všechno 

letos zasadí, opraví nebo změní. Březen není jen o přírodě. Připomínáme si také důležitá výročí a události. 

Osmého března slavíme Mezinárodní den žen, který je věnován úctě k ženám a připomínce boje 

za rovnoprávnost. Dvacátého prvního března si svět připomíná Světový den poezie, který vyhlásila organizace 

UNESCO, což je krásná příležitost vrátit se k veršům, které dokážou pojmenovat to, co sami cítíme. Pro české 

čtenáře je březen tradičně také „měsícem knihy“. Tradice vznikla již v roce 1955 a připomíná, že s příchodem 

jara může rozkvést, jak příroda, tak i naše představivost. Není žádnou náhodou, že právě v tomto období máme 

chuť na nové začátky – uklízíme, třídíme, plánujeme a dáváme si jarní předsevzetí. Březen je zkrátka i měsícem 

přechodu. Učí nás trpělivosti, protože jaro nepřijde ze dne na den, a připomíná nám, že změna je proces – někdy 

blátivý a nevyzpytatelný, ale plný naděje. A možná právě proto ho máme rádi: protože nám každý rok dává šanci 

 znovu začít. Viki 

 

 

 

 

Letošní taneček s klibnou 

v rámci vystoupení 

v Masopustním průvodu. 

 

Výsledek letošního 

masopustního koledování 

na pomoc nemocným 

klientům v Domově 

sv. Josefa v Žirči překonal 

loňský rekord! 

Tipněte si! 

Přesnou částku najdete 

v předposlední rubrice.  
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Z notesu pana ředitele 

Nejkratší měsíc v roce s sebou přináší i drobné záludnosti, jako třeba tu, 

že jsem si v den uzávěrky myslel, že mám ještě pár dnů čas. Ale ani 

vteřinu času nezískáme navíc, natož několik dní, tak honem nalistovat 

notes a jak že to tedy v tom veselém únoru bylo? První měsíc nového 

pololetí jsme začali i novou spolupráci mezi klavírním oddělením 

náchodské ZUŠky a tím naším. Vyrazili jsme se společně nechat udivit 

nad kouzly klavíru – tak se totiž naše první setkání jmenovalo. Více se 

o něm dočtete na stránkách ZUŠkovin. Také jsme se do sytosti 

vydováděli a najedli při tradičním Masopustním průvodu na Tučný 

čtvrtek, z něho jsme přivezli rekordní koledu ve výši přes dvanáct tisíc 

korun pro všechny potřebné do žirečského Domova svatého Josefa, ještě 

v době masopustu jsme stihli Koncert na Veselé pondělí a v samém 

závěru měsíce velký školní Únorový koncert. O každé akci se více dočtete na dalších stránkách. Všem, kdo se na 

únorových akcích podíleli i tou nejmenší pomocí, ze srdce děkuji. A už otáčím na březnový list v notesu, který je, 

pravda, o jeden týden kratší z důvodu „jarňáků“, ale rozhodně v něm spolu s naší ZUŠkou „neusnete za kamny“. 

Otevřeme ho Koncertem žáků Ivany Kubíčkové a Věry Vlčkové a jejich hostů, dramaťáci odjedou do Hradce 

Králové i do Prahy na krajské kolo Přehlídky uměleckého přednesu Wolkrův Prostějov, ve středu 18. nás čeká 

Poetický podvečer v našem sále a v pátek 20. pak celoškolní jarní happening s názvem Vrby se nám zelenají. 

A pokud nevíte, co se bude dít, tak se těšte, protože jaro k nám vtrhne pěkně zčerstva. Tak pozorně prolistujte 

stránky ZUŠkovin, podívejte se na další fotografie na našich stránkách www.zus-jaromer.cz, na našem Youtube 

kanále, na který se dostanete z našich webovek, přibyla nová videa z výtvarky a také pozorným návštěvníkům 

určitě neuniklo nové tlačítko na našich stránkách – ano, máme krátce i školní Facebook. Pokud tedy ještě nejste 

digitálním světem kolem nás přesyceni, mrkněte na ně. Přeji Vám všem radostné vyhlížení jara, chuť do tvoření 

všeho dobrého a těším se s Vámi na shledanou na kterékoliv z akcí.                                           Váš Vlastimil Kovář 

 

Bylo – Nebylo 
 

Klavírní dílna ZUŠ Náchod 
V úterý 10. února proběhlo setkání 

klavírních nadšenců ze ZUŠ Jaroměř 

a ZUŠ Náchod. Tématem dílen byla 

„Kouzla klavíru“. Co si pod tímto 

tajemným názvem představit? Především 

hru s barvami tónů a jejími vyjadřovacími 

možnostmi, schopnost naslouchat a vcítit 

se do nálady skladby... Mladší klavíristé 

obou ZUŠek to vše společně zvládli, 

a ještě se u toho náramně pobavili. 

Kromě sólové i čtyřruční hry na klavír 

nechyběly ani další aktivity (paletka, 

rytmický vláček, tónová řada aj.) a také 

vzájemný dialog.  

 

 

Děti velice pohotově reagovaly na podněty i dotazy 

a dokázaly otevřeně vyjádřit svoji představivost i znalosti. Za to jim 

patří velký dík! Stejně tak všem zúčastněným pedagogům 

a náchodské ZUŠ, která dokázala navodit přátelskou a tvůrčí 

atmosféru. Závěrečná sladká tečka byla pro děti zaslouženou 

odměnou a my všichni jsme si odváželi radost z podnětného 

a obohacujícího hudebního setkání. Již nyní se těšíme na další 

společné klavírní muzicírování!                               Magdaléna Jíšová 

http://www.zus-jaromer.cz/
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Příprava sólového recitačního vystoupení v CUA HK  
Už tradičně se každý rok pořádá v Centru uměleckých aktivit v Hradci Králové dílna s názvem Příprava sólového 

recitačního výstupu s lektorkou Emou Zámečníkovou. Běžně to probíhá tak, že každý ze zúčastněných přijde se 

textem, který chce interpretovat ať už na přehlídce nebo ne. Text se potom čte, rozebere se a hledají se způsoby, 

jak ho říkat, popřípadě proč. Z dramaťáku nás přijelo pět. Zbytek účastníků tvořila část známých tváří, se kterými 

se potkáváme pravidelně ale i část nováčků. Někteří si právě připravovali přednes na zanedlouho se konající 

krajské kolo Wolkrova Prostějova. Bylo zde i několik pedagogů, kteří potřebovali poradit s texty pro své žáky. 

Dokonce dorazil i divadelní soubor ze Žamberka s básněmi pro divadlo poezie. Já se dílny účastnila snad již 

potřetí. I ke svému textu jsem dostala potřebné rady a instrukce. Teď mi nezbývá nic jiného než doladit, jak budu 

text přednášet a naučit se ho nazpaměť. Dílna byla opět velice obohacující o nové poznatky týkajících se nejen 

přednesu.                                                                                                                                                                 Agu 

 

Únorový koncert 
Na druhém únorovém koncertu jsme měli možnost „nahlédnout“ do tvorby hudební a literárně dramatické. Vedle 

sólistů vystoupily i hudební soubory - Klarinetové kvarteto a Jazzový soubor. Především byl však tento koncert 

premiérou pro naše nejmladší žáky z přípravných ročníků. Děti své první vystoupení zvládly s radostí a úsměvem, 

a to především z toho důvodu, že zpívaly a recitovaly pro Vás - rodiče a příbuzné. Poděkování patří všem 

účinkujícím a jejich pedagogům za přípravu rozmanitého programu. Již nyní se těšíme na další společné kulturní 

zážitky.                                                                                                                                              Magdaléna Jíšová 

Děti z Hudební přípravky C se loučily se zimou 

a vítaly jaro 

 

Masopustní průvod v Jaroměři 
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Masopust. Tradice plná jídla, průvodů, kostýmů a radosti. Něco takového si nemůžeme nechat ujít. A taky 

že ne. Už po několikáté se v tomto roce odehrál Masopustní průvod na náměstí v Jaroměři, jehož se účastnili nejen 

děti a žáci z dramaťáku, ale i zuškoví muzikanti, kteří byli důležitou součástí. Prodával se kůň, medvěd předvedl 

své dovednosti, tančilo se, zpívalo se, jedlo se, ale hlavně se všichni bavili. O tom přece masopust je, no ne? 

A jestli jste zmeškali, neplačte, že masopust rychle utek a určitě přijďte na ten příští!                                         Běta 

 

„My jsme se k vám přišli ptáti, smíme-li tu tancovati, 

my jsme se k vám přišli ptát, smíme-li tu tancovat?“ 

 

Masopustní rejdění v Domově sv. Josefa 
Masopustní průvod je velmi dlouhou tradicí, to ví všichni, ale věděli jste, že u nás v ZUŠce se k masopustu pojí 

jedna moc hezká tradice? Peníze, které do kasiček dostaneme při průvodu, putují do Domova svatého Josefa 

v Žirči a my tam ty peníze doprovázíme a vezeme také program pro zasmání. Jde o dvě představení, která hrajeme 

pro klienty, zaměstnance domova 

a třeba i náhodné návštěvníky 

Kavárny Damián. Hrajeme stejně jako 

v průvodu, jen uceleněji a na místě. 

Jednou v přízemí DSJ a podruhé 

ve zmíněné kavárně. Lidé z toho mají 

vždy velkou radost. A pro mě je to 

skvělý pocit, když můžu nemocným 

klientům z úplně normálního dne 

udělat alespoň trochu den nevšední, 

kdy můžou alespoň na chvíli 

zapomenout na svoje každodenní 

problémy. Možná je lepší sedět doma 

a dívat se na film, ale radost je 

k nezaplacení! Připojte se příští rok 

k nám! Odměnou bývají výborné 

domácí koláče a skvělý zážitek.    Lea 
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Z výtvarky: Středověký rukopis jako inspirace, nová soutěž a chystání svačinky pro masopustní průvod  
 

Zvláštní a tajuplný rukopis, který se prý kdysi dávno nalézal 

ve sbírkách Rudolfa II. na Pražském hradě dnes objevíte 

v archivu Yaleovy univerzity v USA. Jedná se o záhadnou 

ilustrovanou knihu, napsanou neznámým písmem a jazykem 

(dosud jej nerozluštila ani umělá inteligence). Můžete si 

zalistovat:  https://archive.org/details/TheVoynichManuscript/pa

ge/n139/mode/2up  

a dozvědět se více: 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Voynich%C5%AFv_rukopis.  

 

 

 

 

 

 

Koupající se ženy, které jsme pojmenovali „Evy“, na Zemi 

neexistující v něm zobrazené rostliny anebo astronomické 

a astrologické diagramy či náčrty zvěrokruhu. To vše nás 

v letošním školním roce provází při práci s hlínou.  

Nová školní výtvarná soutěž nese název Fragmenty architektury 

a je ve fázi hodnocení. Můžete s námi nahlédnout na kolekci 

soutěžních prací. Už minule jsme slíbili také jména vítězů 

soutěže předposlední Kostýmy z českých pohádek. Jsou to 

Andrejka Mervartová, Eliška Drbohlavová (píšící do rubriky 

Eliščiny nápady) a Amálka Matušková. 

A o Masopustní průvod dětí, nejen z hudebního a literárně 

dramatického oboru, o kterém jste si už určitě přečetli na jiném 

místě našich zuško-novinek, se postarali vedle paní Morávkové 

také naši nejmladší výtvarníci. Příprava sálu pro vyhládlé 

koledníky byla radostí a zábavou.                                            RU 

 

Tvorba vesmírných talířů 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Písmena 

https://archive.org/details/TheVoynichManuscript/page/n139/mode/2up
https://archive.org/details/TheVoynichManuscript/page/n139/mode/2up
https://cs.wikipedia.org/wiki/Voynich%C5%AFv_rukopis
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Eliščiny nápady 
 

Protože se konečně začíná oteplovat a vypadá to, že přichází jaro, mám pro vás 

nápad na jarní výzdobu. Sice ji nebudete moct dát ven, kvůli dešti, ale nádherně 

zútulní váš domov. Nejprve si na karton narýsujeme kruh a následně ho 

vystřihneme. Poté si vystřihneme papírové kytičky, nejlépe z tvrdšího papíru, 

které budeme lepit na kru. Do zbývajícího prostoru nalepte pírka. Nakonec si 

věnec dozdobte podle svojí vlastní fantazie například umělými květinami, 

pentlemi nebo různými jinými věcmi, které najdete doma.  

  Já jsem použila kytičky a stužky, které jsem umístila spíš do spodní části věnce.  

  Pokud si jarní věneček vlastnoručně vyrobíte, ať vám dělá radost!  

  A každém případě si užijte začátek jara! Eliška 

 

 

! SOUTĚŽ ! 

Vytvořte, vyfotografujte a pošlete nám! 

Pokud si vlastnoručně vyrobíte jakoukoli jarní výzdobu a fotografii nám pošlete na info@zus-jaromer.cz s heslem 

Zuškoviny, nebudete litovat! Sladká odměna vás nemine! Vaše jarní nápady vyhlížíme, jak jinak než do jara! 

A to letos nastane v pátek 20. března v 15 hodin a 45 minut! Neváhejte, ať to stihnete! redakce 

 

Blýskání na časy 
Tentokrát vás v našem Blýskání na lepší, čtenářské, časy s velkou radostí upozorňuji na knížku Lenky Uhlířové 

„Velká cesta malého pána“ s ilustracemi Jiřího Stacha. Surreálný příběh 

o spokojenosti, kterou jednou naruší neodbytný, vracející se sen, trochu 

připomíná pohádku o slepičce. Malý pán se vydává na cestu plnou úkolů 

a překážek, aby na jejím konci objevil, co mu opravdu schází. Doporučuji 

vám také loutkový film, který byl knihou inspirován, upoutávka zde: 

Velká cesta Malého pána 
A ještě jedna krásná věc, kniha byla vybrána dramaturgickou radou 

tradičního festivalu malých divadel pro letošní Putování v ZUŠ Choceň. 

Zpráva o tom vás čeká na následující straně. Jé 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:info@zus-jaromer.cz
https://www.youtube.com/watch?v=ELr5BztJqtk
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Přišel jsem… Malý pán 
Putování je každoročním setkáním malých divadelních souborů, které mají vazbu na ZUŠ Choceň a výtvarnici, 

loutkářku a naši kamarádku Hanku Voříškovou, která před dvaceti lety festival založila. Principem je setkání pěti 

souborů nad zvolenou literární předlohou, která je společně dramaturgicky zpracována a rozdělena na pět částí. 

Každý soubor si svou část připraví po svém, domluví se důležité průvodní body a víkendový termín. Od sobotního 

rána do nedělního oběda potom už na místě probíhají přípravy, zkoušky, společné nahlížení, aby festival v neděli 

v 14:30 se všemi premiérami vypuknul. Po choceňském zámku, kde místní zuška sídlí, se vydávají skupiny diváků 

s mapkou, dychtící po příběhu. Během 80 minut poutníci navštíví pět stanovišť, kde se jim dostane, v seriálové 

formě, celé představení. Je to velké dobrodružství pro diváky i herce, kteří během odpoledne hrávají svůj díl 

sedmkrát po sobě. Letošní Putování se odehrálo 21. a 22. února a účastnil se ho holčičí soubor ZHuŽ! A putovalo 

se právě s Malým pánem podle knížky, kterou najdete v Blýskání, a byl to moc pěkný zážitek. Děkuji souboru 

za divadelní nasazení a festivalu přeji další dvacítku. Z našeho dramaťáku se ho za dobu jeho trvání účastnilo 

hodně souborů, absolventi by mohli vyprávět! Letos jsme v Chocni byli už po jedenácté.                                       Jé 

 

…viděli jsme… 

 

Únorový koncert 
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       …zvítězili jsme!  
Děkujeme všem, kteří jste se zúčastnili Masopustního průvodu v Jaroměři a potom 

i Masopustního představení v Domově sv. Josefa. V Žirči jsme předali 12 149,- Kč, což je zase 

o hodně víc než v loňském roce. Poděkování patří všem dárcům! 

„…a já chci všem velmi poděkovat za krásné představení, veselé vzpomínky, které pomáhají 

malinko zapomenout našim klientům na jejich trápení, za čas vás všech i nasazení pro dobrou 

věc. Výtěžek využijeme na podporu rehabilitace a cvičení pro naše klienty. Můžeme díky vám 

dofinancovat téměř 42 hodin tolik potřebné péče, a to je opravdu mnoho. Moc děkuji jménem celého Domova vám 

všem, pedagogům, hudebníkům, dětem i panu řidiči, že vás k nám odvezl. Díky, díky a těšíme se na příští rok! 

S pozdravem Andrea Kollová“ 

Do šatny 
Kamaráde, mně se zdálo, že umím mluvit se zvířaty.  Hej, králíku, dáme si závod, kdo bude dřív doma! 

No to je pěkný, já ti s tím nepomůžu…jsem tvůj pes.  A než stačil odpovědět, schovala se želva do krunýře. 

 

Kukačka říká kukačákovi:     Povídají si dva psi: Mně říkají Rexi a jak tobě? 

To sis nevšiml, že po tobě pokukuju?   Mně říkají Knoze! 

 

Honí malý tygřík pána a maminka na něj volá:            Spěte dnes při otevřeném okně! 

Kolikrát ti mám říkat, že se s jídlem nehraje?!            1400 komárů dalo To se mi líbí, 420 přidalo komentář, 

                        210 to sdílelo a 2800 komárů potvrdilo účast. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

Základní umělecká škola F. A. Šporka, Jaroměř, Na Obci 142, 550 01 Jaroměř, tel. 491 812 356,  
     e-mail: info@zus-jaromer.cz , www.zus-jaromer.cz 

7. číslo vychází 2. března 2026 s písničkou: Vrby se nám zelenají,  
na dvě strany prokvétají, radujme se, veselme se! 

                   redakční rada: RU (Radka Ulichová), Viki (Viktorie Ulrychová), Agu (Agáta Matesová)  
Běta (Běta Madarászová), Lea (Leona Hübnerová), Eliška (Eliška Drbohlavová)  

VK (Vlastimil Kovář), foto: archiv ZUŠ, šéfredaktor: Jé (Jarka Holasová)  

mailto:info@zus-jaromer.cz
http://www.zus-jaromer.cz/

